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A különbözõ szervezetek ebben az év-
ben is megválasztották és közzétették
az idei év élõlényeit. A lista tovább bõ-
vült, hiszen a programgazda Magyar-
honi Földtani Társulat és a Magyar
Természettudományi Múzeum szerve-
zésében az élettelen világ felé is nyi-
tottak. Megválasztották az év ásvá-
nyát, a fluoritot, illetve az év
õsmaradványát a Balatonites-Ammo-
niteszt. A cél, az elõzõekhez hasonló-
an, az ismeretek bõvítése, valamint
minél szélesebb körben felkelteni az
érdeklõdést a természet élettelen
szépségei iránt is. 

A kornistárnicsot választották az év
vadvirágának, amely Európa nagy ré-

szén honos. Ha-
zánk legelterjed-
tebb tárnicsa,
többnyire hegy-
és dombvidéke-
inken, valamint
szórványosan az
Alföldön is elõ-
fordul. Üde és
kiszáradó lápré-
teken, hegyi- és
mocsárréteken
tenyészik. Köze-
pes termetû,
20–60 cm magas
évelõ növény,
amelynek átelle-
nes szárlevelei
szálasak. A de-

koratív virágzat kevés virágú, a virágok
egyesével vagy kisebb csoportokban a
szár csúcsán, illetve a felsõ részeken
helyezkednek el. A sötét égszínkék,
3–5 cm-es virágok hosszúkás harang
alakúak, a pártát belül egy világosan
pettyezett sáv díszíti. Július végétõl
szeptember végéig virágzik. Elsõsor-
ban élõhelyeinek megszûnése vagy át-
alakítása veszélyezteti. Hazánkban
1982 óta védett.  

A virágos kõris lett az év fája. Kö-
zép- és Dél- Európában honos, nálunk
a karsztbokorerdõk jellemzõ, szárazsá-
got tûrõ fafaja. Többnyire kis termetû,
törzse rendszerint már alacsonyan elága-
zik. Lombfakadás után, május elején vi-
rágzik. Nevét sárgásfehér színû, édes-
kés illatú, feltûnõ virágáról kapta.

Az év faegyedének hazánkban
2017-ben a Kelet-Mecsekben, Zengõ-
várkony határában található évszáza-
dos szelídgesztenyét választották. Nem-

zeti gyõztesként részt vesz a 2018 év
elején zajló európai versenyen, amely-
nek gyõztese az Európai Év Fája címet
nyeri el.

Kevésbé ismert, de a Magyar Gyógy-
szerésztudományi Társaság néhány éve
megválasztja az év gyógynövényét,
amely ebben az évben a levendula lett.
A Magyar Kertészeti Szaporítóanyag
Nonprofit Kft. az év gyümölcsének egy
õsrégi, Erdélybõl származó gyümölcsfaj-
tát, a fekete tányéralmát választotta.

A süngomba lett az év gombája. Ez a
kevésbé ismert, parazita faj a háborítat-
lan, üde bükkösökben és tölgyesekben
fordul elõ. Ehetõ, valamint gyógyító ha-
tású, a tradicionális kínai gyógyászatban
aromái és gyógyhatása miatt is megbe-
csült. Hazánkban 2005 óta védett.

Az óriás-szitakötõ lett az év rovara.
Az északi területek kivételével Európa
nagy részén honos. Inkább a sík vidéke-
ket részesíti elõnyben, de az alacso-
nyabb hegy- és dombvidékeken is elõ-
fordul. Hazánk nagy részén, a vizektõl
távolabb is találkozhatunk vele. Az egyik
legnagyobb méretû szitakötõnk, test-
hossza 7–8 cm, szárnyainak fesztávolsá-
ga 10–11 cm is lehet. A hímek potroha
égszínkék, fekete rajzolattal, a nõsténye-
ké zöldeskék alapszínû. Barnás árnyala-
tú szárnyai átlátszóak. Magányosan él.
Lárvái kisebb-nagyobb állóvizekben egy
év alatt fejlõdnek ki. A lárvák többnyire
vízi rovarokat és ezek lárváit fogyasztják.
Kifejlett egyedeivel leginkább májustól
augusztusig találkozhatunk.

A balint választották az év halának.
Közép- és Kelet-Európában elterjedt,
õshonos halfajunk. Hazánk nagyobb
folyó- és állóvizeiben szinte mindenütt
megtalálható, de érzékeny a víz tiszta-
ságára. Karcsú, mérsékelten magas, ol-
dalról lapított testét apró, ezüstszínû
pikkelyek fedik. Jellegzetessége a mé-
lyen kimetszett farokúszó és a magas
hátúszó. Ragadozó életmódot folytat,
bár a szájában nincsenek fogak. Álta-
lában kisebb csapatokban él, a nyílt
vízfelületeket kedveli, ahol kedvenc
zsákmányára, küszökre vadászik. Ha-
zai állománya stabil, ezért horgászata
engedélyezett. Nagytermetû faj, elvét-
ve a 10 kg-ot is elérheti.

Az elevenszülõ gyík lett az év hüllõ-
je. Ez a legnagyobb elterjedési terület-
tel rendelkezõ gyíkfaj. Nevét onnan
kapta, hogy utódai már az anya testé-
ben kikelnek a tojásból. Sajátos szapo-
rodási módja miatt a sarkkörön túli te-

rületeken is megél, ezáltal minden más
hüllõnél északabbra jutott. Kis termetû
gyík, amelynek a háta világosbarna
alapon világos és sötét foltokkal tarkí-
tott. A hát közepén vékony, sötét csík
húzódik. Tápláléka bogarakból, pó-
kokból, százlábúakból, valamint rovar-
lárvákból tevõdik össze. Hazánkban
meglehetõsen ritka, ezért fokozottan

védett faj. Három területrõl, a Hanság-
ból, a Turjánvidékrõl és a Szatmár-be-
regi lápokból ismert, ezek mindegyike
jégkorszak utáni maradványterület. 

A vándorsólymot választotta az év
madarának a Magyar Madártani és
Természetvédelmi Egyesület elnöksé-
ge ebben az évben. Ezzel a döntéssel
szeretnék felhívni a fajra a figyelmet,
amely több évtizednyi szünet után
húsz éve, 1997-ben jelent meg újra köl-
tõ madárként Magyarországon.

Az év emlõse a földikutya lett. A rág-
csáló életmódú földikutyák Eurázsia
sztyeppéinek jellegzetes, föld alatti élet-
módot folytató emlõsei. A Kárpát-me-
dencében öt, külsõre és életmódjukat te-
kintve hasonló, de genetikailag eltérõ
fajukat azonosították a kutatók. Ezek az
egyedüli olyan szárazföldi gerincesek,
amelyek itt alakultak ki, és kizárólag a
Kárpát-medencében fordulnak elõ. Mint-
egy 20 cm hosszú, hengeres testû, ha-
muszürke színû állatok, amelyek teljes
mértékben alkalmazkodtak a föld alatti
életmódhoz, ezt támasztja alá a szemek
hiánya. Hajdan az ország sík vidékein
mindenütt honosak voltak, de a legelõk
eltûnésével, élõhelyeik beszántásával ál-
lományaik nagy része kipusztult, a meg-
maradók pedig elszigetelõdtek. Teljes
hazai állományát mintegy 800 példányra
becsülik, ezáltal a földikutya közvetlenül
a kipusztulás szélére sodródott, ezért is
fokozottan védett.
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